

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Ален Берсे покидает Федеральный совет | Alain Berset quitte le Conseil fédéral

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 22.06.2023.



Скриншот трансляции пресс-конференции от 21 июня 2023 года

Чем запомнятся годы, проведенные министром на посту главы Федерального департамента внутренних дел?

|

Que retiendra-t-on des années passées par le ministre à la tête du Département fédéral de l'intérieur?

Alain Berset quitte le Conseil fédéral

Отставку федерального советника нельзя назвать редкостью в Швейцарии, где состав правительства обновляется регулярно. Как правило, министры объявляют о своем уходе за два-три месяца до окончания срока полномочий, то есть осенью. Ален Берсе выбрал другой момент – середину лета, чем, несомненно, многих удивил. По его мнению, подходящий момент для объявления об уходе настал именно сейчас, через пару дней после победного для него [голосования](#) в пользу Закона о Covid-19. Решающим фактором для политика стало то, что пандемия коронавируса была преодолена. Стоит также отметить, что технически Ален Берсе объявил не об уходе в отставку, а о том, что не будет баллотироваться в Федеральный совет после окончания текущего срока полномочий в декабре.

Пресс-конференция действующего швейцарского президента резко отличалась по настроению от выступлений его коллег. Если другие федеральные советники, объявляя об уходе, часто реагировали эмоционально и едва сдерживали слезы, то уроженец Фрибурга был спокоен и хладнокровен, словно Сфинкс. Его уверенность в себе не смогли поколебать даже многочисленные вопросы, касающиеся связанных с его именем скандалов. «Если вы думаете, что это произвело на меня впечатление, то вы ошибаетесь», - заявил Берсе. Напомним, что за последние пару лет политик неоднократно попадал под шквал критики. Летом прошлого года пилотируемый им во Франции самолет совершил принудительную [посадку](#) в сопровождении французских истребителей, а еще ранее женатый федеральный советник был вовлечен в дело о [шантаже](#) со стороны некой женщины. В этом году его имя фигурировало в скандальной утечке информации [Corona Leaks](#), а за сказанные им слова об [«опьянении войной»](#) ему пришлось чуть ли не оправдываться.

Впрочем, годы, проведенные Аленом Берсе в правительстве, связаны не только со скандалами. Ален Берсе был избран в Федеральный совет в декабре 2011 года, сменив ушедшую в отставку Мишлин Кальми-Рей. Все это время он руководил Федеральным департаментом внутренних дел, отвечающим в Швейцарии за социальную сферу, здравоохранение и культуру. Подводя итоги своей работы, он напомнил о том, что за последние 15 лет минимальная ставка франшизы в медицинском страховании не повышалась. Журналисты же вспомнили о том, что все это время расходы на здравоохранение неуклонно росли, а дефицит средств в пенсионном фонде привел к повышению возраста выхода на пенсию для женщин.

Главным вызовом для Аlena Берсе стала пандемия нового коронавируса, во время которой он в качестве министра здравоохранения был вездесущ. По его собственному признанию, санитарный кризис стал брутальным периодом как на политическом, так и на личном уровнях. «Я никогда не думал, что мне придется так тяжело работать, но особенно, что мне придется пережить столько жестокости, и я надеюсь, что никому и никогда не придется пройти через все это снова», - отметил он.

На отставку Алене Берсе отреагировали многие политики. Одни выражали ему сердечную благодарность, называя его «великим государственным деятелем», который служил стране с «неустанной преданностью делу». Другие же, в частности молодое крыло Народной партии Швейцарии, заявили, что среда была «хорошим днем для личной свободы» в стране, имея в виду «непропорциональные ограничения», действовавшие во время пандемии.

Что касается планов на будущее, то федеральный советник не захотел их раскрывать, лишь шутливо отметив, что, может быть, займется йогой. «Мне 51 год, я никогда не оставался на одной работе так долго и чувствую, что достиг всего, что было возможно. Теперь мне хочется перемен. Посмотрим, что получится», - поделился он в ходе пресс-конференции.

Среди возможных преемников Алена Берсе называют, среди прочих, Беата Янса и Еву Херцог из Базеля, а также Иона Пульта из Граубюндена. Отставка стала еще одной возможностью для «Зеленых» заявить о своих претензиях на один из министерских портфелей. Согласно так называемой [«волшебной формуле»](#), места в швейцарском правительстве распределяются между представителями основных политических партий, но «Зеленых» среди них пока не было. Если в ходе осенних выборов партия повторит или превзойдет свой [успех 2019 года](#), то ее намерение выдвинуть своего кандидата на пост министра, скорее всего, еще более укрепится.

[швейцарская культура](#)

Статьи по теме

[Ален Берсе: потомственный спортсмен и политик](#)

[Ален Берсе на шантаж не поддается](#)

[Ален Берсе в центре нового скандала](#)

[Ален Берсе: «Система здравоохранения Швейцарии нуждается в постоянном обновлении»](#)

[Турбулентное лето Федерального совета](#)

[Швейцарские доктора зарабатывают слишком много, считает Ален Берсе](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/alen-berse-pokidaet-federalnyy-sovet>